

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ

НАИМЕНОВАНИЕ ТРЕСТОВ	Выполнение плана (%)		Производительность труда (%)
	по генподряду	собственными силами	
Свердловскгражданстрой	115,9	116,8	98,0
Свердловскпромстрой	104,4	102,7	94,6
Свердловскхимстрой	106,9	118,4	105,9
Уралмашстрой	102,6	102,2	97,9
Домостроительный комбинат	105,9	101,0	102,3
Уралтрансспецстрой	—	109,1	103,5
Управление механизации № 1	—	112,6	106,8
Управление механизации № 2	—	95,4	100,6
По Свердловскгорстрою	105,8	107,4	100,3

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ТАМ НЕ СДЕЛАЛИ, ЗДЕСЬ НЕ КОНЧИЛИ». Под таким заголовком была опубликована критическая заметка каменщика Ю. Алексеева. В ней рассказывалось о том, что в бывшем тогда управлении Жилстрой бригады часто перебрасывали с объекта на объект.

ный инженер пятнадцатого управления тов. Муравьев. Вот что он сообщил:

«Факты, о которых рассказывалось в заметке, имели место. В настоящее время составлен график движения бригад до конца года, согласованный с домостроительным комбинатом».

Редакции ответил глав-

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКЗЕМПЛЯР

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Свердловский СТРОИТЕЛЬ

На отдых ~
в Карловы Вары

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 92 (2456).

СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ
1967 г.

Выходит
с 1942 г.

Цена 1,5 коп.

Нина Стремоусова и Валентина Новосад работают штукатурами в одиннадцатом управлении треста Свердловскхимстрой в бригаде Зои Сергеевны Димитровой.

Нина пришла на стройку после восьмого класса, Валентина — окончив техническое училище. Обе они комсомолки и обе трудятся по-ударному. Вы их видите на этом снимке.

Фото В. Глазырина.



ЖИЛЫМ ДОМАМ — ДОЛГУЮ ЖИЗНЬ

Придавая большое значение улучшению жилищных условий и коммунального обслуживания трудящихся, Совет Министров РСФСР принял недавно постановление «О мерах по улучшению эксплуатации жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства». В нем отмечается, что исполкомы Советов многих городов, краев, областей, Советы Министров автономных республик немало сделали для развития жи-

лично-коммунального хозяйства. Однако в 1967 году в ряде областей, в том числе в Астраханской, Брянской, Пензенской и Северо-Осетинской АССР, не выполняется план капитального ремонта жилых домов местных Советов. Постановление обязывает Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, горисполкомы и райисполкомы, министерства и ведомства РСФСР принять не-

обходимые меры к сохранению государственного жилищного фонда, улучшению его благоустройства, повышению рентабельности жилищно-коммунального хозяйства. При крупных домоуправлениях должны быть созданы мастерские текущего ремонта, обеспеченные необходимыми средствами малой механизации, инвентарем и инструментом. В городах и рабочих поселках, при домоуправлениях организуются базы прока-

та механизмов и оборудования для текущего ремонта и обслуживания жилых домов. Увеличивается производство местных строительных материалов для ремонта домов. Постановление предусматривает широкое внедрение в жилищно-коммунальное хозяйство новейших достижений науки, передовой техники, подготовку высококвалифицированных рабочих и специалистов.

НОТ- аппарату управления

В шестом управлении началось осуществление плана научной организации труда на управленческий труд. Пока проведена более полная телефонизация отделов; ряд работ выполнен по эстетике, в частности, обновлен красный уголок.

Сейчас специальная комиссия должна изучить структуру управления производством, выявить резервы. Все работы ведутся при участии лаборатории НОТ Уральского госуниверситета.

О ЧЕМ МЕЧТАЮТ НОВОСЕЛЫ

Строители выполнили свой 10-месячный план. Введено в строй 70 процентов жилья, которое должно быть сдано в течение всего года. Это составляет десятки тысяч квадратных метров жилой площади. Нетрудно представить, с какой благодарностью думают тысячи людей о строениях, давших им возможность въехать в новые светлые квартиры.

Но вскоре это чувство исчезает и сменяется совершенно иным. Уже на следующее утро недоумевающие новоселы выясняют, что на приобретение булки хлеба им положено затрачивать от полутора до двух человеко-часов. Ведь строители, занятые скоростным монтажом панельных домов, совершенно забывают о кирпичных пристройках для магазинов.

План строительства магазинов только по одному заказчику — уксу горисполкома — недоволен за те же десять месяцев примерно на 50 процентов.

Можно без всякого риска утверждать, что в этом году домостроители не подготовят ни одного магазина во втором, третьем и четвертом кварталах Юго-Запада.

Не лучше идут дела с магазинами и у гражданственников. Причин для затяжек с сооружением магазинов, конечно, много, но разве не верно, что все эти причины существуют и при строительстве жилья, детских садов, школ? Однако жилье, школы и другие объекты строители все же сдают в эксплуатацию. Видимо, главная причина систематического срыва сроков открытия магазинов заключается в том, что спрос за них слабый.

И получается так: живешь на улице Шаумяна, Волгоградской или Белореченской, а в магазины приходится ходить на Гурзуфскую, Московскую или еще дальше.

Но и это еще не главное.

Ответственные работники укса горисполкома, Горплана и управления торговли сетуют на нехватку денежных средств. Строительство магази-

нов осуществляется за счет 5-процентных отчислений от капиталовложений на жилищное строительство, причем с домов жилищно-строительных кооперативов отчислений не делается. Короче, рост кооперативного строительства ухудшает положение с магазинами.

Но если средств не хватает, значит, тем более нельзя допускать недоиспользования утвержденных ассигнований. В этом главная задача и строителей и заказчиков.

И дальше. Чем скорее эти небольшие суммы будут освоены, тем больше возможности будет у городского управления торговли получить ссуду на дальнейшее строительство. Вот еще один резерв. Найти все резервы и суметь их правильно использовать — это серьезная, большая задача.

Ясно одно, давно пора обратить внимание на отставание со строительством магазинов в городе.

Е. СОКОЛОВ, внештатный инспектор городского комитета народного контроля.

Впереди много дел

Задача технической конференции — подвести некоторые итоги работы треста по качественным показателям за последние шесть лет и на опыте построенных объектов нацелить коллектив на дальнейшее повышение качества.

За этот период мы ввели в эксплуатацию около 200 объектов. Почти все промышленные здания сданы с повышенными оценками, в том числе такие крупные объекты Уралмашзавода как блок цехов стальных металлоконструкций, блок № 12, дополнительные мощности на ТЭЦ, сталелитейном цехе и т. д. Из числа введенных в строй сооружений нельзя не отметить школу на 964 учащихся, которая оценена на «отлично». Кроме того, на Всероссийском конкурсе этот объект удостоен диплома третьей степени.

Систематическая техническая учеба инженеров, техников и рабочих — залог повышения квалификации. Если раньше у нас средний

разряд строителей значительно отставал от среднего разряда работ, то теперь он его превращает. Большую пользу приносит и техническая инспекция треста (руководитель Г. П. Пономарев), которая занимается контролем качества работ на объектах.

В тресте освоено применение новых видов материалов, конструкций и изделий. Большой вклад вносят рационализаторы. Так, в частности, они разработали методы и приемы Липецкой кирпичной кладки, много сделали по применению полимерных материалов, новых механизмов, приспособлений, инструментов и т. д.

В тресте организована группа ППР, систематически занимающаяся разработкой и внедрением проектов производства работ и сетевых графиков.

Разработаны и внедряются конкретные мероприятия по дальнейшему повышению качества работ. Однако неправильно было бы считать,

что с качеством работ дело обстоит хорошо.

У нас, как правило, плохо строят жилье и объекты культурно-бытового назначения. К сожалению, большинство жилых домов сдано нами с оценкой «удовлетворительно». Частично это объясняется неприспособленностью нашего треста к строительству жилья. Ведь мы призваны заниматься, в основном, реконструкцией Уралмашзавода, имеем промышленный уклон. У нас еще невысокая квалификация рабочих-отделочников, материалы зачастую поступают низкого качества. Но если посмотреть на все это критически, то многое объясняется, прежде всего, недобросовестностью линейных работников, а иногда и рабочих, халатным отношением к своим обязанностям руководителей строительства и низкой трудовой и технической дисциплины. Разве не знал, например, бывший прораб 25 управления К. Г. Ботнар, что нельзя монтировать фундаменты жилых домов на промороженное основание? Знал, но делал, хотя это запрещено СНиП.

В результате жильные дома давали трещины. Управление понесло большие убытки. Этим же прорабом допущены грубые нарушения и на других объектах.

Прорабом 23 управления Карасевым сделаны с большими отступлениями от проекта фундаменты эстакады на блоке цехов стальных ме-

А. САВИНОВ,
главный инженер треста



таллоконструкций, прорабом Щужиным из-за элементарных незнаний геодезии были выполнены с браком фундаменты 28 цеха.

Много справедливых нареканий на качество раствора, бетонов и т. д. поступает в адрес завода железобетонных изделий треста и, чтобы их изжить, руководству завода предстоит еще много поработать.

Борьба за повышение качества работ не может носить эпизодический характер. Это постоянная, методичная работа, которая при правильном ее отношении к производству обязательно приносит свои положительные плоды.

Для проведения в жизнь мероприятий по повышению качества необходимо добиться, чтобы все объекты до начала строительства были обеспечены проектами производства работ. Нужно тщательно изучать техническую документацию, СНиПы и ГОСТы, постоянно и в дальнейшем проводить повышение квалификации строителей, возвысить производственную и техническую дисциплину, организовать действенное соревнование.

**УЧИТЬСЯ,
УЧИТЬСЯ,
УЧИТЬСЯ!**

Один из важнейших факторов повышения качества работ — систематическая учеба инженеров, техников и рабочих. В результате низкой квалификации рабочих-отделочников многие объекты сданы с удовлетворительной оценкой, особенно жилые дома. Строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения имеет свою определенную специфику по сравнению с промышленными. Современные требования к качеству отделочных работ как наружных, так и внутренних, требуют постоянного повышения квалификации. Необходимо воспитывать у строителей художественный вкус к выполняемой работе.

В. МОГУНОВ,
главный инженер Визтроя



инженерно-технические работники до сих пор не сдали экзамены по III части СНиПа и не имеют удостоверений на право производства работ. Необходимо устранить этот пробел. СНиП должен стать настольной книгой каждого строителя.

В Центральном Комитете КПСС

НАСТОЙЧИВО ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО, НАДЕЖНОСТЬ И ДОЛГОВЕЧНОСТЬ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ

Центральный Комитет КПСС обсудил вопрос об усилении работы по внедрению разработанной на предприятиях Саратовской области системы мероприятий по повышению качества выпускаемой продукции. В принятом постановлении отмечается, что многолетняя практика применения этой системы промышленными предприятиями Саратовской и других областей убедительно доказывает ее высокую эффективность и большое значение для ускорения технического прогресса, повышения надежности и долговечности промышленных изделий.

Вместе с тем, в постановлении указывается, что работа по распространению этой прогрессивной системы проводится недостаточно активно. Некоторые министерства и ведомства, отдельные партийные комитеты не проявляют в этом деле необходимой настойчивости. К разработке и осуществлению практических мероприятий по улучшению качества продукции слабо привлекаются научно-исследовательские и конструкторские организации.

Решением ЦК КПСС рекомендуется Центральным Комитетам компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии усилить организаторскую и политическую работу по выполнению требований XXIII съезда партии и сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС о дальнейшем научно-техническом прогрессе, улучшении качественных характеристик изделий, повышении их надежности и долговечности.

В этой работе предлагается широко использовать опыт Саратовской областной партийной организации, коллективов передовых предприятий промышленности по внедрению системы мероприятий, обеспечивающей повышение качества продукции.

Отраслевым министерством поручено осуществлять практические меры по широкому распространению опыта промышленных предприятий Саратовской области, усилить роль научно-исследовательских организаций в работе по повышению качества, надежности и долговечности изделий промышленности. Государственному Комитету Совета Министров СССР по науке и технике совместно с Комитетом стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР и Государственным Комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы рекомендовано подготовить и издать необходимые методические материалы о порядке применения в различных отраслях народного хозяйства системы по повышению качества продукции, разработанной на предприятиях Саратовской области.

Редакция центральных, республиканских, краевых и областных газет и журналов, комитетам по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать опыт работы коллективов промышленных предприятий, партийных организаций по повышению качества, надежности и долговечности выпускаемых изделий. Комитет по печати при Совете Министров СССР должен предусмотреть издание массовой научно-популярной и справочно-технической литературы по данным вопросам.

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

Коллективом завода проделана огромная работа по освоению новых видов железобетонных изделий, армоблоков и армокарнасов. Сейчас в наше распоряжение передано большое, вновь выстроенное предприятие, оснащенное новейшими механизмами и приспособлениями. Из года в год повышается качество изготавливаемых изделий, увеличивается их годовой объем, стал более разнообразным ассортимент. Недавно мы ввели в эксплуатацию установку по автоматическому контролю за пропариванием изделий. Реконструированы пропарочные камеры, полностью ликвидирована деревянная опалубка. Организована собственная лаборатория. Систематически проводится большая работа по

повышению качества изделий, растворов и бетонов.

Однако предстоит еще много сделать, чтобы завод бесперебойно выпускал высококачественную продукцию. Мы понимаем, что от нашей работы в большой степени зависит качество строящихся объектов. Мы надеемся, что нам помогут с обеспечением обогащенными песками и гранитным щебнем. Давно настала пора привести в норму известковое хозяйство. Необходимо максимально унифицировать железобетонные изделия, изготавливаемые заводом.

Мы можем и должны выпускать продукцию, максимально приближенную к уровню мировых стандартов.

М. ЕЛОВИКОВ,
главный инженер завода железобетонных изделий



В ТРЕСТЕ УРАЛМАШСТРОЙ СОСТОЯЛАСЬ ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСУ КАЧЕСТВА РАБОТ. В КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ИНЖЕНЕРЫ, ЛИНЕЙНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ, БРИГАДИРЫ, РАБОЧЕ ЧЕТЫРЕХ УПРАВЛЕНИЙ ТРЕСТА И ЗАВОДА ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ, КОТОРЫЕ ПОДНЯЛИ В СВОИХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ РЯД ВАЖНЫХ ВОПРОСОВ.

МЫ ПОМЕЩАЕМ ИЗЛОЖЕНИЕ РЯДА ВЫСТУПЛЕНИЙ УРАЛМАШСТРОЙЦЕВ НА ЭТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Техническая конференция приняла резолюцию, в которой подчеркивает необходимость дальнейшей борьбы за повышение качественных показателей в работе всех подразделений треста.

Принято обращение ко всем строителям Уралмашстроя, которое публикуется ниже.



На снимке: участники конференции.

Строить быстро, красиво, экономно, добротнo!

Строитель!

Исторические задачи, поставленные перед советскими строителями XXIII съездом КПСС в области коренного улучшения капитального строительства в нашей стране, требуют от тебя самого активного участия в их решении. Не будь безучастным к случаям низкого качества работ, не допускай брака в работе сам и не позволяй делать этого своему товарищу по работе. Создавай для бракодела нетерпимую обстановку на твоем объекте! Твой долг помочь тому, кто не научился еще работать качественно, советуй и словом, и делом, подтягивай отстающих до уровня передовых! Сделай так, чтобы «настойчивые нормы и правила» стали твоей настольной книгой, изучай и внедряй все новое, передовое, интересное и полезное в производстве! Работай так, чтобы сегодня строить лучше, чем

вчера, а завтра лучше, чем сегодня, повышая свою квалификацию, не останавливаясь на достигнутом уровне!

Добейся, чтобы в твоей бригаде, на объекте, участке, в управлении не оставалось равнодушных к качеству работ, помогай искоренять безразличие и самоуспокоенность, вскрывай недостатки в работе, будь активным участником в социалистическом соревновании за повышение качества работ и культуру производства!

В твои руки отданы большие государственные материальные ценности в виде материалов, изделий, механизмов, транспорта. Относись к ним с уважением и любовью, береги каждую копейку — этим ты обеспечишь быстрее осуществление нашей общенародную задачу — строительство коммунизма в СССР!

ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Т. МАТУСЕВИЧ,
старший инженер центральной лаборатории

Из года в год в стране выпускается все больше строительных материалов, дающих возможность красиво и качественно отделывать здания.

Для устройства полов применяются плитки ПВХ, линолеумы, резины на различных клеях и мастиках.

Для отделки стен используются полистирольные плитки, линкрусты, древесностружечные плиты, фанерофанеры и нефанерованные бумажно-слоистые пластики всех цветов. Для окраски пластмасс применяются анилиновые красители.

Различные перхлорвиниловые краски позволяют красить фасады зимой при температуре до 26 градусов ниже нуля.

К сожалению, бывает и так, что строители слишком робко применяют новые виды материалов, боясь их. Надо это делать смелее.



НОТ — ЭТО ВАЖНО

И. ВИНОКУРОВ,
начальник отдела труда и зарплаты



Научная организация труда — это совокупность организационных, технических и воспитательных мер и мероприятий, направленных на улучшение условий труда, культуры и эстетичности производства. В нашем тресте планы НОТ успешно были внедрены на заводе железобетонных изделий, где результат их внедрения превзошел ожидаемый эффект. Так, в 23 управлении на строительстве нулевого цикла блока № 12 производительность труда увеличилась на 17 процентов. Экономия трудозатрат составила 511 человеко-дней. Сейчас разработаны и успешно внедряются планы НОТ по изготовлению закладных деталей и армобетонов на заводе железобетонных изделий. В тресте создана инициативная группа по разработке планов научной организации труда, которая успешно работает.

Внедрение таких планов, концентрирующих новые, передовые и прогрессивные, сулит строителям большие успехи в повышении качества.



С. БУТАНОВ,
заместитель управляющего трестом

Техническая и производственная дисциплины среди трудящихся охватывают широкий круг вопросов. Труд и дисциплина неразрывно связаны между собой и рассматривать их раздельно нельзя. Кадры инженеров и техников у нас в основном молодые, не имеющие большого опыта. Тем более важно для них тщательное изучение технической документации и СНиПов.

ГЛАВНОЕ — ДИСЦИПЛИНА

Грубейшим нарушением является выполнение работ без проектов производства работ или с отступлениями от них.

Игнорирование технической документации, как правило, приводит к браку. Так, на строительстве холодильника по причине поверхностного изучения рабочих чертежей прорабами Бейтане и Муравьевым были допущены грубейшие ошибки. По вине старшего прораба Котданова было много переделок на строительстве школы № 119. Ущерб от брака, допущенного бывшим прорабом Ботнар, принес 25 управлению убытков на сумму более 100 тысяч рублей.

Установлено, что если на объекте высокая производительность и техническая дисциплина, там и работа спорится, и качество высокое, и заработной платы не меньше. Там работают с желанием и охотой. И наоборот — слабая дисциплина резко снижает уровень качества работ, вызывает равнодушное отношение рабочих к порученному делу.

Задача нашего коллектива — повседневно поднимать производственную и техническую дисциплину, общую культуру строительства.

Притча во языцех

Качественная приемка материалов на площадке, бережное хранение и рациональное использование — вот то главное, что характеризует заботливого руководителя большой или малой стройки, его отношение к государственной собственности.

Правда, есть обстоятельства, которые отрицательно влияют на качество работ, и разрешение их в первую очередь зависит от Свердловскгорстроя и Главка.

Уже говорилось о том, что наш завод выпускает раство-



В. ФАДИН,
заместитель управляющего трестом

ры очень низкого качества и, наверно, единственный в Свердловске, выдает товарный бетон на горбленденте. Помимо того, что мы ежегодно терзем на просеве пе-

ска более 10 тысяч рублей, не можем добиться решения вопроса о снабжении нас обогащенными песками. Горбленд поступает загрязненный, не пригодный к изготовлению товарного бетона, однако другого материала у нас нет, а Свердловскгорстрой вот уже много лет не может разрешить проблему обеспечения гранитным щебнем.

Обеспечение строек добротным силикатным кирпичом или красным, поступающим с Уктусского завода, стало притчей во языцех.

Много нареканий, и справедливых, поступает в адрес предприятий треста Стройдеталь № 70 и завода имени Ленинского комсомола. Можно привести немало примеров подобного рода, но при всем этом надо посмотреть и на состояние дела на наших объектах. Часто первосортные материалы и изделия по халатности линейных руководителей превращаются в мусор. Необходимо выдать материалы строго по лимитным картам и спрашивать с руководителей полной мерой за неоправданный перерасход.

Г. ПОНОМАРЕВ,
инженер-инспектор треста по качеству



За брак — К ОТВЕТУ

Около двух лет назад в Главсредуралстрое создана техническая инспекция по контролю качества строительства. У нас инспекция состоит из представителей управлений, руководит которыми инспектор треста.

Мы следим за соблюдением требований проекта и СНиПов. Однако это не значит подменить ответственности исполнителей за качество выполняемых работ.

Инспекция — это служба, перед которой должны держать ответ все те, кто допускает брак, небрежно относится к работе, и главная наша задача — предупредить то или иное нарушение. Надо чтобы инженеры — инспекторы управлений постоянно были в курсе всех событий, происходящих на объектах. Линейные работники должны чувствовать в инспекторах своих ближайших помощников в борьбе за качество. У нас есть еще случаи переделок, часто прорабы и мастера не ведут журналов работ, не активируют скрытые работы, допускают самовольные, технически неграмотные решения. Это совершенно недопустимо.

Внимание: зима

Перестроиться с летней формы на зимнюю порой бывает непросто. Поэтому иногда зима застает нас, как говорится, в летних платьях. Необходимо, не теряя ни одного дня, ни одного часа, организовать на всех объектах работу по подготовке к зиме.

В коллективе треста идет обучение строителей, чтобы они могли успешно работать в холодное время. Известны случаи, когда строительство начиналось без

предварительной подготовки, без проектов производства работ, и, как правило, это обстоятельство приводило к большим осложнениям, к прямому браку. Нужно со всей серьезностью отнестись к состоянию ППР и технических карт, тщательно продумать, как будут вести себя при отрицательных температурах несущие конструкции зданий и сооружений.



Ю. АЛФЕРОВ,
начальник технического отдела треста

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ НА КОНФЕРЕНЦИИ ВЫСТУПИЛ УПРАВЛЯЮЩИЙ ТРЕСТОМ УРАЛМАШСТРОЙ М. Д. МОНАСТЫРСКИЙ. В СВОЕМ ВЫСТУПЛЕНИИ ОН ПРИЗВАЛ СТРОИТЕЛЕЙ ПОСТОЯННО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ XXIII СЪЕЗДА КПСС, БОРЬТЬСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА РАБОТ НА КАЖДОМ ОБЪЕКТЕ.

— НАДО СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПОВЫШАТЬ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ, НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ ТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ, — СКАЗАЛ ОН. — БОРЬБА С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ, РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬЮ И БРАКОМ В РАБОТЕ ДОЛЖНА НОСИТЬ СИСТЕМАТИЧЕСКИЙ ХАРАКТЕР. НА СЧЕТУ КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА МНОГО ХОРОШИХ ДЕЛ, И НАДО ПРОДОЛЖАТЬ ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ, СЛОЖИВШИЕСЯ В ТРЕСТЕ.

Когда совесть в командировке

Еще весной физорг нашего управления молодой коммунист В. Рубцов пошел по бригадам собирать деньги на покупку летних спортивных костюмов. Набрал около шестисот рублей. И тем кончилось. Ни денег, ни костюмов. Ходят люди к Рубцову, а он говорит: завтра костюмы дам. А назавтра — опять завтра.

Обращались и в стройком, и к начальнику управления. Кое-кому Рубцов какие-то копейки все же вернул. А когда об этом узнали мы, народные контролеры, за Рубцова взяли всерьез. И он заговорил уже по-другому.

— Да, денег нет. Попал в беду. Деньги в магазине заведующей отделом отдал. А ее арестовали за какие-то недобрые дела. А от нее никакой расписки не взял. Как быть!

Очень неприятная история. Наш товарищ, молодой, доверчивый парень попал в сети преступницы. Доказательств у него теперь никаких.

Так написал Рубцов и в официальном объяснении секретарю партийной организации. Не верить ему я не мог. Пошел в магазин. Там совсем встревожились. Впрочем, насчет костюмов никто ничего не знал.

Сходил я и к мужу той женщины.

— Деньги! Расписка! Какая расписка!

Смотрит на тебя человек и не понимает: о чем речь идет! Да, арестовали жену. А про костюмы не слыхал.

Было это уже в октябре. Так затянулась вся эта история. А рабочие наши Рубцову сочувствовали. Попал парень в беду из-за того, что своим товарищам хотел сделать лучше.

Какие уж тут костюмы! Маляры из бригады Романовой собирались даже второй раз деньги собрать, чтобы за Рубцова внести тем, кто станет требовать.

Только собирать не пришлось. Приперли мы Рубцова к стене и оказалось, что совсем он не такой наивный и не такой доверчивый, а наоборот: сам жулик.

Признался Рубцов, что денег никому не давал, сам их присвоил, что оклеветал постороннюю женщину, услышав про ее арест — теперь, дескать, поверят и просят, чтобы пожалели. На первый раз. И Рубцова, действительно, пожалели.

Я, например, учитывая и молодость его, и то, что проступок первый, сам рекомендовал на партийном бюро объявить Рубцову строгий выговор с предупреждением.

Но тут оказалось, что

и сейчас Рубцов не во всем раскаялся и что за небольшое время работы у нас в управлении за ним водились грехи.

Незадолго до того выписали ему, Рубцову, и еще одному спортсмену, Сазонову, командировку в Мурманск. Защищать лыжную честь нашего обкома союза.

Поехал Рубцов один. Второму семейные дела не позволили. Приехал в Мурманск, отметил обе командировки, а в Свердловске пошел за обоим отчитываться. И билет второй приложил — выписал у какого-то пассажира. И квитанции за постельное белье на двоих собрал. А в бухгалтерии не обратили внимания, что он один за двоих отчитывается. Деньги, мол, все равно не наши, а обкома союза.

Партийное собрание управления обсудило недостойное поведение инструктора физкультуры В. Рубцова и объявило ему строгий выговор. Не слишком ли мягко подошли коммунисты к разбору персонального дела своего товарища!

К. ЗАВАДСКИЙ,
председатель группы народного контроля
9 управления.

В. Шустов ЧЕЛОВЕК НЕ УСТАЕТ ЖИТЬ

(Продолжение. Нач. в № 91)

Наушники выплеснули взволнованный голос Михаила:

— Перебор в правом моторе! Товарищ командир, винт заклинило!

И тогда штурман сказал тоже:

— А я надеялся...

— И я тоже надеялся. Масляный радиатор отказал, — подытожил Аркадий. — Че-е-ерт!

— Один мотор на «туда и обратно». Без бомб, Аркадий, еще куда ни шло, а с полной нагрузкой...

— Коля! Мы сбросим бомбы на немцев, только на них. С этим все! Как там запасная цель?

— Позади, километрах в сорока.

— Точнее?

Николай прикинул по линейке расстояние, скорость, определил угол сноса при одном работающем моторе и склонился над картой.

— В тридцати трех! Облачность низкая, сплошная. Ветер сильный, лобовой... Узел железных дорог.

«Голубая двадцатка» развернулась на сто семьдесят градусов. Летели молча. Резкий встречный ветер гасил и без того малую скорость. Штурвал, напоминая о мертвом моторе, по-приятельски давил Аркадию на ладонь: «не забывай о крене». Николай, отработав данные по запасному объекту, обвел его на карте красным карандашом и спросил у Аркадия:

— Бомбим вслепую?

— Нет. Бомб у нас негусто.

— А мотор?

— А война?

Спорить было бесполезно: Аркадий нахмурился. Машина, словно в молоко, нырнула в толщу облаков. Стрелка альтиметра дрогнула, замерла и поползла вниз. Ночь. В ночи земля. И ни огонька в ночи.

— Аркадий! Цель под нами. Даю свет!

Маленькими лучами вспыхнули и повисли над землей САБы — светящиеся авиабомбы. Под ними растекаясь бесформенным темно-зеленым пятном хвойный лесок. Черными квадратами и прямоугольниками крыши проскользнул под крылом заснеженный поселок. Проплыла в обнимку с колеблющейся тенью угрюмая башня элеватора. Станция. Узорная паутина рельсов на белом снегу. Глухой тупик с резервными паровозами. Водокачка... Снизившись, машина прошла над путями, над тесным скопищем вагонов, платформ и цистерн. Эшелоны, эшелоны, эшелоны...

— Давай! — Аркадий махнул рукой.

Смерчи огня запольхали в гущу вагонов и платформ. Вагрянем окрасилась изнутри и осела застекленная крыша паровозного депо. Изогнулась легко, как нагретая восковая свечка, железная колонка водокачки. Одна из бомб угодила в состав с горючим. Чудовищный желто-лимонный гриб, окаймленный вихрящимся дымом, вырос над станцией, уподобившейся пробудившемуся вулкану.

Лучи прожекторов высветили кабину. Резкие и, казалось, горячие, они опалили Аркадию лицо, проникли сквозь сомкнутые веки и давили, давили на глазные яблоки. Острая боль ослепляла, отдавалась в затылке. Слово гончие псы при виде близкой добычи, часто и взахлеб затывали скорострельные зенитные пушки. Аркадий вслепую бросил машину на плоские крыши станционных строений и, почти коснувшись их, взмыл вверх. За спиной коротко простучал пулемет стрелка-радиста. Луч погас.

— Молодец, Михал! Молодец!

«Голубая двадцатка» буревестником пронеслась над пылающей долиной и курсом на восток растворилась в ночи. Пробив облака, они долго еще наблюдали, как сквозь мрачную толщу их сочится знойное зарево: пурпурное пятно разливалось по белым пыльным валам и трепетало, жило, то светлея, то затухая.

Машина все набирала и набирала высоту. Это нужно было Аркадию для того, чтобы потом дать хотя бы небольшое послабление насадно ревущему мотору. Вновь ласково и призывно замерцали в темном бездне далекие звезды. Ветер утих.

(Продолжение следует).

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

Наш адрес: СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5. ТЕЛЕФОН Д1-33-45.

Газета выходит в среду и субботу.

НС 21994. Заказ № 6047.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.



ЗА ПРОГУЛЫ — ЛИЧНАЯ ПРЕМИЯ

Всем известно, что премии рабочим и служащим выплачиваются по согласованию с профсоюзными организациями.

Это хорошо знал и начальник цеха № 1 деревообрабатывающего завода тов. Пейсахович. Знал и мучился горькой мыслью: а вдруг цехком не согласится, вдруг не утвердит тех, кого сам он непременно желает премировать? И Пейсахович нашел выход: скрыл от цехкома часть премиальной

суммы, а председатель цехкома поверил начальнику и проверить не стал.

И вот получается: цехком утверждает, одних утверждает, с другими не соглашается, хоть начальник упорно отстаивает своих кандидатов.

Решили не давать премии тем, кто работал в цехе всего три месяца, а в третьем квартале, за который давалась премия, — только два.

Решение принято. А начальник сидит,

улыбается. Что вы тут, дескать, спорите, что решаете? Как захочу, так сделаю.

Цехкомовцы расходятся, а тов. Пейсахович берет утвержденный список и добавляет еще фамилии — рабочих, которые чем-то приглянулись начальнику. Благо, деньги-то еще оставались.

Было это четвертого ноября, а шестого, ровно через день, двое «премированных» прогуляли.

Впрочем, какое это имеет значение! Пусть гуляют! Раз уж приглянулись люди начальнику, он их и в следующий раз не обидит. Придет время снова премию получить — у него, по секрету от профсоюза, снова для них что-нибудь найдется.

Только уже если кто сам захочет кого-то вознаградить, пускай из своей зарплаты дает, лично премирует.

И. ГУРСКИЙ.



СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Мультифильм для детей «Корова на Луне». 18.10 — «На сцене — Учатмап». 18.20 — Передача для малышей «Скачочный домик». 18.45 — «Мелодии-67». Музыкальный фильм эстонского телевидения. 20.15 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Факты — упрямая вещь». Международная программа. 20.45 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Печарство от любви». 22.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.30 — Показывает Свердловск. Учебная программа. Физика. 11.50 — Высшая математика. Второй курс. 13.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 14.00 — Для школьников. «Экоэко». 15.15 — Концерт. 17.00 — Программа цветного телевидения. 18.30 — «Октябрь и судьбы мира».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Музыкальный киоск. 18.00 — «Свет и тени». Международная программа. 18.30 — Кинопанорама. 20.00 — «В голубом и красном». Премьера телевизионного спектакля. 22.30 — Телевизионные новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Будильник». 12.30 — «Луноходец». Юношеский литературный альманах. 15.15 — Передача для воинов Советской Армии и Флота «Кремлевские юнкеры». 16.00 — Программа цветного телевидения.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 — История КПСС. Партия в годы реакции и нового револю-

ционного подъема (1907—1914 гг.). 17.40 — Новости дня. 17.55 — Фильм для детей. 18.05 — Передача для детей «Кто рисует ваши книжки». 18.30 — «Ревю на ниточках». Концертная программа Чешского театра кукол. 19.15 — Передача для молодежи. «Ровесник». «Солдатская служба». 20.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 20.20 — Музыкальный маяк. 20.30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. История КПСС. «Партия в годы реакции и нового революционного подъема». 21.00 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Дачники».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Грузинская чашка». Передача из Тбилиси. 20.00 — Телевизионные новости. 21.00 — Музыкальные учебные заведения страны. «Московская государственная консерватория».

ВТОРНИК, 12 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Передача для детей «На вашей книжной полке». 18.40 — Вечерний репортаж. 19.00 — «Художник». Телевизионный журнал. 20.00 — По вашим письмам. 20.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. «Политэкономия социализма». 21.00 — «Тебе, юность». «Звезды-67». 22.35 — Телевизионные новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 19.20 — Концерт оркестра народных инструментов. Передача из Горького. 20.15 — Телевизионные новости. 20.45 — «Янтарный делмастер». Передача из Калининграда.

СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Художественный фильм «Дачники». 18.00 — Новости дня. 18.20 — Телевизионный клуб «Поиск». Ответы на письма телезрителей. 18.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Друг — волшебник». 19.30 — Показывает Свердловск. Музыка и эпоха Брежнев. 21.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МО-

СКВЫ. Первенство СССР по хоккею. 22.10 — Телевизионные новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 — Показывает Свердловск. Учебная программа. Начертательная геометрия. 19.50 — Общая химия.

ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — «Кругозор». 18.40 — «Снабжение — тоже творчество». Передача вторая. 19.15 — Передача для малышей «Скачочный домик». 19.45 — «Мелодии-67». Музыкальный фильм эстонского телевидения. 20.15 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Факты — упрямая вещь». Международная программа. 20.45 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Печарство от любви». 22.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для дошкольников и младших школьников. «Будем играть вместе». Передача из Ленинграда. 19.30 — Приглашаем в наш союз. 20.00 — Телевизионные новости. 20.15 — «Факты — упрямая вещь». Международная программа. 20.45 — Фестиваль музыкальных театров страны. Белорусский театр оперы и балета.

ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Дневник юбилейного года. 18.20 — Передача для школьников «Твой старший друг». Вожатый. 19.05 — Фильм для детей «Новый дом». 19.15 — Передача для работников сельского хозяйства. Овощи городам — круглый год. 19.55 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Особняк на улице Графтин». Премьера телевизионного фильма. 21.00 — Молодые певцы оперного театра. Русская классика. Передача из Свердловска. 22.00 — Международные соревнования по фигурному катанию. 23.30 — Эстафета новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 — Показывает Свердловск. Теоретическая механика. 19.50 — Высшая математика.